

## NOTĂ INFORMATIVĂ

### la proiectul Ordinului ministrului finanțelor cu privire la aprobarea Standardelor naționale de audit intern

#### **Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite prin implementarea noilor reglementări**

Proiectul Ordinului ministrului finanțelor cu privire la aprobarea Standardelor naționale de audit intern (în continuare SNAI) este elaborat întru realizarea prevederilor art. 29 litera b) din Legea privind controlul financiar public intern nr. 229 din 23 septembrie 2010 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 231-234, art. 730).

Ținând cont de faptul că, Standardele Internaționale ale Practicii Profesionale de Audit Intern au fost modificate în anul 2016 și au intrat în vigoare în ianuarie 2017, elaborarea acestui proiect prezintă o necesitate imperativă de ajustare a SNAI la standardele nominalizate, în vederea dezvoltării în continuare a activității de audit intern în sectorul public.

De asemenea, în vederea aplicării coerente a SNAI conform rigorilor UE, și facilitarea înțelegerii acestora de către părțile interesate, proiectul respectiv conține interpretarea standardelor.

În acest context, propunem următoarele modificări:

- suplimentarea și concretizarea dispozițiilor generale, precum și definirea noțiunilor, în vederea explicării termenilor utilizați;
- definirea caracterului misiunilor de asigurare și consiliere, inclusiv includerea misiunilor de asigurare furnizate părților din exteriorul entității, în Carta de audit intern;
- includerea unor SNAI noi, care: specifică modalitatea de realizare a sarcinilor conducătorului activității de audit intern în afara ariei de aplicabilitate a auditului intern; oferă posibilitatea furnizării asigurării în domeniile, în care anterior a fost oferită consiliere, cu respectarea anumitor condiții; precizează responsabilitatea entității publice cu privire la menținerea unei activități eficiente de audit intern, în cazul în care aceasta este asigurată de către un furnizor extern de servicii;
- specificarea aspectelor, ce necesită a fi comunicate managerului entității publice în cadrul raportării rezultatelor Programului de asigurare și îmbunătățire a calității activității de audit intern;
- includerea necesității de documentare a evaluării riscurilor în cadrul planificării activității de audit intern, precum și aprobarea Planului anual de activitate de către managerul entității publice;

- integrarea unor noi aspecte, care să contribuie la îmbunătățirea procesului de guvernare a entității publice;
- specificarea condițiilor privind emiterea opiniei generale de către auditul intern, precum și clarificarea aspectelor privind conținutul acesteia.

## **II. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului de ordin nu presupune cheltuieli financiare suplimentare.

## **III. Impactul proiectului**

Impactul prezentului proiect de ordin va consta în dezvoltarea în continuare a funcției de audit intern în sectorul public din Republica Moldova în conformitate cu Standardele Internaționale ale Practicii Profesionale de Audit Intern, precum și bunele practici ale UE.

## **V. Obiecțiile, recomandările și evaluările pe marginea proiectului înaintate de către instituțiile interesate și concluziile acestora**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul ordinului este plasat pe pagina web oficială a Ministerului Finanțelor [www.mf.gov.md](http://www.mf.gov.md), compartimentul Transparența decizională/Procesul decizional.

Secretar de stat



Viorica PRICOP